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FEN VE TEKNOLOJI DERSI 8. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

. Asagidaki mitoz bolinmenin evreleri karisik olarak verilmistir.Bu evrelerin gerceklesme
sirasini tabloya yaziniz.(2x6=12 puan)

D. Asagidaki ifadelerden dogru olanlara "D",
yanhs olanlara "Y"harfi yaziniz.(2x5=10 Puan)

(...) 1. Dil yuvarlama baskin bir ozelliktir.

.Asagidaki noktali yerlere uygun olanlan
azarak ciimleleri tamamlayiniz.(2x4=8 puan)

Hemofili - Mayoz - Yumurta - Biyoteknoloji

e T B hiicresi 23 (...) 2. Canlinin dis goriiniimiine genotip denir.

2 l;;c:rer:‘ozom lge"l:.aliinme ile olusur (...) 3. Sitoplazma béliinmesinde hayvan hiicre-
2 < y inde ara lamel olusur.
Di i sisvassnsansne hastalhigi mutasyon ile olusmustur. s e
. ST e kullam?arak ant!biyotik iiritiliz (..) 4. Sadece mayoz bilinme sirasinda DNA
: kendini esler.

.) 5.0reme hiicreleri mitoz béliinme ile olusur.

E. Asagida resmi verilen eseysiz lireme yapan can- . R
llari ve verilen eseysiz lireme cesitleriyle eslestiri- F.Asagidaki DNA modeli ile ilgili sorulari
niz.(2x8=16 puan) cevaplayimiz.(2x5=10 puan)

;._, N ‘!\ TVl 5

1.DNA modelini tamamlayimz?

2.Toplam kacg tane niikleotit vardir?

3.Toplam kag tane fosfat vardir?

4.Toplam kag tane deoksiriboz
(seker) vardir?

S M orani kactir?

Adenin

i'(enllenme] ['Bolinme| [Vejetatif | rm




G.Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaplayiniz.(6x5=30 Puan)
1.Semada bir canlinin hayat déngusu 4.
verilmistir.

L Canhsi
2n

K Canhsi

2n

M Canhisi
2n

Yukaridaki posterde yer alan olay ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A)K canlisi mitoz bdlinme gegirmistir.

B)M ve L canllarinin genetik yapisi K canlisi ile
aynidir.

C)Canllarin kromozom sayisi korunmustur.
D)Bu olay sayesinde kalitsal gesitlilik
saglanmistir.

Burada 1,2,3 ve 4 ile gosterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 4.de kromozom sayisi degismez.

B)1.de DNA kendini esler.

C)2. ve 3.olaylar sadece eseyli canlilarda
goraltr.

D)4.de genetik cesitlilik saglanir. Tahtaya yazdigim yapilarin hangilerini
2. kullanarak Adenin niikleotidi olu‘s‘urabiliriz.

5.

Ahmet Bey Mihdiye Hanim
Kahverengi gézla Mavi gdzla

Hasan Ogretmen yukarida fotograflari verilen
Ahmet Bey ve Mihdiye Hanim’in yapilan genetik

incelemeler sonucunda, kesinlikle mavi g6zli Hasan Ogretmenin sorusuna asagidaki
gocuklarinin olamayacadini 6grencilerine

sdylemistir. Bu durumu nasil agiklarsiniz? _g_o rencnlerdm_g_enulrsar: isi dogru cev ygrml tir]

Ay g S s o A) Latife Aynur
Ogrencilerin bu durum ile ilgili yaptigi

aciklamalardan hangisi dogrudur?
(Kahverengi géz baskin (A),mavi goz
c¢ekinik (a) genle kontrol edilmektedir.) =
A) Ahmet Bey AA,Mihdiye Hanim aa genoplidir. Tuz Deoksiriboz} Adenin bazi| Timin bazi
B) Ahmet Bey aa,Mihdiye Hanim Aa genotiplidir. fosfat 5 :d:f:'t" bazif tuz Fosfat

C) Ahmet Bey ve Mihdiye Hanim Aa genotiplidir. phecilia ) b Fosfat Adenin bazs
D) Ahmet Bey Aa,Mihdiye Hanim aa genotiplidir.

3. Sekilde bir hidranin iiremesi
osterilmistir.

Bu ilireme sekli ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)Bu bir eseyli ireme seklidir.

B)Bu bir vejetatif ireme seklidir.

C)Bireyler olusurken mitoz bdélinme Emir'de meydana gelen degisime sebep
gerceklesmistir. olan olay asagidakilerden hangisidir?
D)Yavru birey,yenilenme (rejenerasyon) sonucu A)Mitoz boliinme B)Mayoz bolinme
olugsmustur. C)Yenilenme D)Déllenme
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